



4月27日,嫦娥六号探测器和长征五号遥八运载火箭箭组合体垂直转运至发射区。黄国物摄(新华社发)

安徽省铜陵市委书记丁纯:

吹响进一步全面深化改革冲锋号

本报记者 梁睿

党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的冲锋号,开启了时代新篇。安徽省铜陵市委书记丁纯表示,将传承弘扬解放思想、改革创新的城市基因,强化系统思维,聚焦重点突破,当好改革促进派、实干家,为高质量发展和现代化建设注入强劲动力。

一是在深化改革中加快高质量发展。坚持以新发展理念为引领,锚定“智造新铜都”,着力破解制约高质量发展的难点,因地制宜发展新质生产力,构建现代化产业体系。二是在深化改革中扩大高水平开放。坚持以开放促改革、优环境、激活力,抓住用好长三角一体化发展最大机遇,着力

打造改革开放新高地。三是在深化改革中创造高品质生活。聚焦群众急难愁盼,健全为民办事实事项目征集和落实机制,健全“畅‘铜’无忧”民生呼应工作体系,不断增进群众的改革获得感。四是在深化改革中推进高效能治理。牢牢把握推进国家治理体系和治理能力现代化这一总目标,统筹“制”与“治”、“破”与“立”,巩固拓展全国文明城市社会治理现代化试点合格城市创建成果,以高效能治理推动高水平安全。

丁纯表示,铜陵市将永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,以钉钉子精神抓好各项改革任务落实,奋力谱写现代化幸福铜陵建设新篇章。

高举改革开放旗帜推进中国式现代化跑出制度创新加速度

深圳市委常委、前海合作区工委书记、宝安区委书记王守睿,宁夏回族自治区中卫市委副书记、市长马洪海

本报记者 杨阳腾

“党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出系统部署,这更坚定了深圳前海深港现代服务业合作区开发开放的信心和决心,也为接下来的发展指明了方向。”深圳市委常委、前海合作区工委书记、宝安区委书记王守睿说,作为习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家改革开放的重大举措,前海合作区

不仅肩负着支持香港融入国家发展大局的使命任务,而且是新时代全面深化改革的排头兵、先行地。自2010年成立以来,前海始终牢记初心使命,立足“依托香港、服务内地、面向世界”的战略定位,坚持以制度创新为核心,持续深化改革创新力度,不断扩大制度型开放,加快推进现代服务业高质量发展,

持续建设市场化、法治化、国际化的营商环境,形成了以制度创新为核心的竞争优势。前海通过先行先试,不断强化体制机制创新的深度和维度,加速推动“前海方案”“前海规划”落地,全面深化与港澳的规则衔接、机制对接,统筹资源、集成任务、形成合力,加快构建集成性制度创新体系,持续探索完善管理体制机制,打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台、建设高水平对外开放门户枢纽,在深港合作、支持香港经济社会发展、高水平参与国际合作方面展现新时代前海作为。

宁夏回族自治区中卫市委副书记、市长马洪海:

持续健全生态环境治理体系

本报记者 杨开新

党的二十届三中全会提出,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。宁夏回族自治区中卫市委副书记、市长马洪海表示,全会审议通过的重要决定,聚焦建设美丽中国,部署了完善生态文明制度体系等任务举措,为新时代新征程加强生态文明建设提供了根本遵循。

马洪海表示,中卫市是黄河中上游重要生态屏障、重要生态节点、重要生态通道,保护生态环境义不容辞,加强生态文明建设责无旁贷。将把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为重大政治任务,同学习贯彻党的二十大精神与习近平生态文明思想结合起来,同学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神贯通起来,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设

为牵引,把黄河流域生态保护作为全市谋划推动改革发展的内在要求,持续完善生态文明制度体系。精耕细作、精打细算、精准发力,统筹推进森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复和盐碱地综合利用,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快建设天更蓝、山更绿、水更清、环境更优的美丽中卫,保护好中华民族的母亲河。

马洪海说,中卫市将持续用力、久久为功。一是全力打好黄河“几字弯”攻坚战。二是全力打好绿色转型整体战。三是全力打好蓝天碧水净土保卫战。四是全力打好环境安全保卫战。加快构建自然灾害防治体系,落实生态及地质灾害避险措施,坚决守牢生态安全底线。

中国社会科学院财政税收研究中心主任杨志勇:

坚持以经济体制改革为牵引

本报记者 曾金华

党的二十届三中全会明确了2035年全面建成高水平社会主义市场经济体制的目标。中国社会科学院财政税收研究中心主任、研究员杨志勇表示,当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。向改革要生产力,向改革要社会活力,中国式现代化道路将越走越宽广。

体制,需要在诸多方面着力,健全宏观经济治理体系就是其中之一。科学的宏观调控、有效的政府治理是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求。经济体制改革为宏观政策的实施提供体制性支持。增强宏观政策一致性,需要统筹推进财税、金融等重点领域改革。深化财税体制改革、深化金融体制改革,是完善宏观调控制度体系和健全宏观经济治理不可或缺的内容。财税金融体制改革应注意总结和运用改革经验,特别是新时代以来全面深化改革的宝贵经验。

党的二十届三中全会提出,高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障。杨志勇表示,进一步全面深化改革要以经济体制改革为牵引。构建高水平社会主义市场经济

中国银河证券首席经济学家、研究院院长章俊:

全面深化金融体制改革

本报记者 祝惠春

“党的二十届三中全会就深化金融体制改革提出了新的要求,为下一阶段金融工作提供了根本遵循与行动指南。”中国银河证券首席经济学家、研究院院长章俊表示。

二是健全多层次资本市场体系,构建分工协调的机构体系。推动健全股、债、期等多层次资本市场体系,为不同规模和类型的企业提供针对性强、附加值高的全生命周期金融服务。加快推动国有大型金融机构、中小金融机构、政策性金融机构等各类金融机构坚守主业,结合自身禀赋,找准定位,避免同质化竞争。

关于深化金融体制改革的着力点,章俊认为,一是加快建立现代中央银行制度,完善宏观调控制度体系。保持货币政策的稳健性,强化逆周期和跨周期调节。完善基础货币投放和货币供应调控机制,充实货币政策工具箱。持续深化利率市场化改革,提高存款利率市场化定价水平,进一步改革完善LPR,完善利率走廊机制,提高货币政策传导效率。加强外汇市场管理,坚决防范汇率超调风险,保持人民币汇率在合理均衡水平基本稳定。

三是加强和完善现代金融监管,守住不发生系统性金融风险的底线。深刻把握金融工作的政治性、人民性,加强党对金融工作的集中统一领导。稳妥化解房地产、地方政府债务、中小金融机构等重点领域金融风险,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

中国农业科学院油料研究所研究员赖小玲:

促进种业科技自立自强

本报记者 沈慧

党的二十届三中全会提出,教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略。

赖小玲认为,科技在推动社会生产力和现代化建设中发挥着举足轻重的作用。党的十八大以来,我国深入实施创新驱动发展战略,不断推动农业科技创新,鼓励农业科研机构和企业加强研发,提高农业科技成果转化率,农业科技实现蓬勃发展。

“当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,世界百年未有之大变局加速演进,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,把教育、科技、人才作为全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑,这是以习近平同志为核心的党中央深刻把握世界发展大势、立足当前、着眼长远作出的重大战略抉择和科学部署。”中国农业科学院油料研究所研究员赖小玲表示。

赖小玲说,近年来中国农科院油料所努力破解关键技术受制于人的难题,促进油料种业科技自立自强。针对农业农村现代化发展需求,以油菜“提单产、扩面积、增效益、促多元”为目标,大力培育适合不同产区、不同耕作制度的油菜新品种,为国家油料产能提升以及产业提质增效、乡村振兴作出新的贡献。

360集团创始人周鸿祎:

做好数字安全与人工智能两件事

本报记者 黄鑫

党的二十届三中全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。360集团创始人周鸿祎表示,360集团将坚持做好数字安全与人工智能两件事,为推进中国式现代化作出贡献。周鸿祎认为,党的二十届三中全会传递的信号清晰而强烈,中国将以

更加开放的姿态拥抱世界,以更加务实的举措推动经济社会全面发展。周鸿祎表示,党的二十届三中全会对如何培育新质生产力、激活经济新动能进行了高瞻远瞩的战略布局,不仅将让数字化释放更多改革活力,更是对民营企业坚定不移地支持与鼓舞,彰显了国家促进企业公平竞争、共同

发展的坚定决心。

党的二十届三中全会提出,国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础。周鸿祎表示,作为数字安全领军企业,360集团将创新数字安全服务,为数字经济筑牢底座,继续把服务国家战略需要作为企业最高使命。全会还指出,要“提升国家创新体系整体效能”。周鸿祎表示,人工智能是新质生产力的关键技术,“人工智能+百行千业”或将带动新一轮工业革命。中国发展大模型的关键是抓住场景红利,将大模型向产业化、行业化、垂直化等深度定制方向发展,为实现高质量发展打造新引擎。

霍尼韦尔中国总裁余锋:

依托中国超大规模市场优势

本报记者 朱琳

“中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议举世瞩目,成为世界观察新时代中国推动高质量发展和高水平开放的重要窗口。全会指出,要完善高水平对外开放体制机制,创造更加公平、更有活力的市场环境,同时还强调坚持以开放促改革,依托中国超大规模

市场优势,在扩大国际合作中提升开放能力,建设更高水平开放型经济新体制。这为包括霍尼韦尔在内的外资企业在中国的持续成长注入了新的动力,中国市场的规模、韧性和创新活力等优势为跨国企业在华发展提供了坚实依托。”霍尼韦尔中国总裁余锋说。

余锋表示,霍尼韦尔一直在中国践行可持续发展理念,助力中国客户实现低碳、智能、高效发展,以创新技术赋能中国实现高质量发展。“霍尼韦尔不仅在自身发展中持续向低碳、可持续的目标迈进,也致力于为中国生态文明建设和高质量发展贡献一份力量。”

“霍尼韦尔对在中国的持续成长充满信心。”余锋表示,面向未来,霍尼韦尔致力于将自动化、未来航空和能源转型三大业务发展趋势和中国的高质量发展相结合,中国在数字经济和低碳发展等领域的前景也给企业带来了广阔的发展机遇。



我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型浮式生产储油装置(FPSO)“海葵一号”在山东青岛交付。张进刚摄(新华社发)

“墨子号”量子科学实验卫星与阿里量子隐形传态实验平台建在灵隐地(合成照片)。新华社记者 金立摄